

# 淮北初霜 穿好秋裤再出门

短暂降温后，全省本周天气持续晴好

冷空气让北方集体进入“速冻”模式，江苏最低气温可能创下今年新低。江苏气象发布大风警报和霜降报告，今天早晨，全省最低气温集体跌到个位数，淮北地区仅3℃左右，会出现霜或霜冻。这样的低温，如果不穿好秋衣秋裤，出门就要挨冻啦！

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

## 今晨气温或创新低 淮北仅3℃

昨天，南京的天空明显不如前一天清澈了。直到午后，上空似乎才打开。虽然仍是太阳当空，但是阳光好像蒙上了一层纱，没那么暖了。风也明显冷冽了不少，呼呼地吹着。

其实，这些都是冷空气到来的征兆。10月29日还只是有些冷，经过一夜风啸，今天早晨那就相当冷了。冷空气威力十足，现代快报记者了解到，受它的影响，内蒙古部分地区日降温幅度接近20℃，陕西、山西、河北等地区降幅达到8℃以上，局地超过15℃。

而江苏这次受冷空气的影响，最低气温也可能创下今年新低。

江苏气象发布大风警报和霜降报告。今天早晨，淮北地区将迎来今秋初霜，最低气温仅有3℃左右，体感非常寒冷；其他地区最低气温大多在6到7℃。这样的天气，出门必须要穿上秋衣秋裤，裹上厚衣服了。

## 后天气温回升 本周持续晴好

这次的冷空气，虽然降温力度比较吓人，但好在持续时间并不长。目前来看，今明两天低温较冷，最高气温回落到15℃左右。但是，气温降到谷底后，后天

温度就开始回升了。11月1日全省最低气温小幅回升到9℃左右，而最高气温大部分地区再次回升到20到21℃。

新的一周，江苏基本还是持续晴好模式。太阳会陪伴我们走过10月份，跨进11月份。短暂降温之后，之后最高气温都维持在20℃左右。所以小伙伴们熬过周初的降温，之后我们熟悉的那个温暖美好的秋天又会回来的！

### 南京三日天气

**今天** 晴到多云，偏北风4到5级阵风6级，7~15℃  
**明天** 晴到多云，6~19℃  
**后天** 晴到多云，9~21℃

# 墙上还能种蔬菜 猪圈为啥没有臭味？

现代快报记者探秘省农科院，直呼“太神奇”

秸秆还能有这么多用处？番茄怎么还有绿色的呀……10月29日，现代快报记者化身“好奇宝宝”，走进江苏省农科院，来了次“脑洞大开”充满“高科技”的粮食、植物探秘之旅。

现代快报/ZAKER南京记者  
舒越 胡玉梅/文  
王玉秋晨/摄



现代快报记者参观

## 现场看 科技颠覆传统农业印象

白色的茄子、“飞檐走壁”的绿色蔬菜、秸秆做成的花盆、没有臭味的猪圈……现代快报记者了解到，10月20日—30日，这里正举行江苏省农业科技自主创新10周年成果展，多项农业科技创新成果在13个展区集体亮相，颠覆着人们对农业的传统认识，也吸引了不少市民围观拍照。

“好多猪！”“可是一点也不臭哎！”现代快报记者徐鸣谦和王梓豪的惊呼声引来一众孩子的围观。到底工作人员施了什么魔法，让这个看似平常的猪圈竟没有一丝异味？

农科院畜牧所秦枫老师解释，“你们可别小看这一片猪圈，它的最下面放了大约40厘米的秸秆，为了增加舒适度，上面还铺了20—30厘米的锯木屑。我们

会放入农科院自主研发的发酵因子和菌剂，将猪的排泄物分解，并把它变成有机营养物，达到零排放，所以非常干净。”秦枫说，猪圈两年之后才用得着清理，里面的秸秆还可加工成有机肥，真正做到变废为宝。

“哇，这个菜竟然长到墙上了！”小记者们走进蔬菜栽培区，又一次大开眼界。据农科院工作人员介绍，这个蔬菜之所以会“飞檐走壁”，其实是用的一种叶菜植物栽培装置。“这种装置是国内首创的一种倒立式气雾栽培方式，这面‘墙’其实就是工业设计的高科技栽培板，面积比普通蔬菜种植提高4倍，非常节约资源。”

## 大家说 大开眼界不虚此行

“小番茄居然还有绿色的！”小记者吉宇翔一边看简介，一边

拿着妈妈的手机不停对着一株青色的小番茄拍照，他告诉记者，自己特别喜欢吃番茄，之前吃过红的、黄的，青色的还是第一次见。“太神奇了，好想尝尝这个青色番茄啥味道，会不会很酸。”

“我印象最深的是门口花卉展，百合好香！还有我第一次知道，原来向日葵并不是一直朝着太阳生长的。”小记者张甘宁说，关于向日葵是不是向着太阳生长的问题困扰了他很久，听了讲解员姐姐的解释才知道，只有在向日葵比较嫩的时候才会这样，稍微大一些了它的“小脑袋”就转不动了！

“10年变化真大！”小记者刘星宇的妈妈感叹，她告诉记者，10年前她的单位就在农科院里，如今重新回到这里，充满了科技感，环境也变美了。“最重要的是孩子大开眼界，非常过瘾，真是不虚此行！”

## 真靓！旗袍大赛来了美女律师团



美女律师团在旗袍海选展示中

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 摄

“我是文艺兵，是一名声乐演员。”在表演声乐的时候，翟全芳接触过旗袍，“有的时候我们的演出服装就是旗袍。”从接触旗袍的那一刻起，翟全芳就喜欢上了旗袍，“这是民族的东西，代表了中华民族的优秀文化。”

随着海选进入尾声，竞争也越来越激烈。无论是青春活力的95后大学生，还是极具气质的知性女性，无不展现出一种含蓄、悠闲、清净、优雅、端庄的美。

在海选现场，来自无锡宜兴的一位中年女性有些与众不同，和江南女子柔美的气质比起来，她更加干练。一头短发，一身蓝色旗袍，举手投足明显有一种飒爽英姿的味道。她叫翟全芳，今年47岁，是一名转业军人。翟全芳告诉现代快报记者，她在部队服役了整整20年，

## 第12个“世界卒中日”，南京总医院专家提醒：中风及时送医，可挽救一半患者生命

快报讯(通讯员 杨晨 候华娟 记者 安莹)10月29日是第12个“世界卒中日”。南京总医院神经内科主任刘新峰教授在院内开展的脑卒中大型义诊活动上指出，及时送医，至少可以挽救一半以上的病人生命，而抢救就是争分夺秒，每快一分钟，病人可以多活一个星期。

脑卒中俗称“中风”，脑卒中分为出血性和缺血性两大类，前者就是通常说的“脑出血”或“脑溢血”，后者更多见，就是通常说的“脑梗塞”或“脑梗死”。南京总医院神经内科主任刘新峰教授说，脑血管病，特别是急性大血管闭塞治疗，要求在脑血管堵塞的第一时间，以最快的速度送到医院，最快速度由医生把血管打通。

刘新峰说，脑血管病，尤其是大血管闭塞，如果能早一分钟疏通血管，病人可以多活一个星期。“抢救中风病人就是与

时间赛跑，和大脑赛跑。”刘新峰说，脑卒中病人发病后60分钟内必须输液溶栓，如无效必须90分钟内手术治疗，这样病人抢救成功率大于60%。

刘新峰表示，导致脑卒中的第一危险因素是高血压，其次是糖尿病和吸烟。不过近几年发现，肥胖也是导致脑血管病爬坡的主要原因之一。刘新峰表示，这些不利因素的控制需要有好的生活方式，只要调整生活方式，可以轻松“赶走”90%的脑血管疾病。

有关数据显示，中国脑卒中防控形势依然十分严峻，平均每12秒就有一人发生卒中，每21秒就有一人死于卒中。刘新峰表示，秋冬季节交替时刻也是脑卒中的高发季节。凌晨3—5点是卒中的发病高峰，通常占到50%以上，因此不建议老年人早晨早起锻炼，锻炼最好在上午10点后或下午。

## 南京大学MBA好声音大赛落幕

快报讯(记者 孙玉春)10月28日，“金宁地毯杯”第五届南京大学MBA好声音歌手大赛决赛，在南大商学院安中楼举行。大赛由江苏省音乐高考评委、南京师范大学音乐学院夏子越先生，男高音歌唱家、南京艺术学院特聘声乐教授常书章先生，九三学社委员女中音歌唱家、南京师范大学音乐学院赵莹女士，青年古筝演奏家、南京艺术学院王

燕女士，南京大学商学院副院长韩顺平教授、南京大学MBA教育中心主任李晶副教授等担任评委。此外，大赛还邀请20位嘉宾莅临现场，并组成大众评审团参与评分。

比赛首轮，12位选手根据抽签结果捉对厮杀。第二轮比赛中，成功晋级的七位选手更是尽显角逐。最终，何佳馨脱颖而出赢得冠军。